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Анотація 
Проаналізовано проблему обробки зростаючих обсягів даних. Проведено моделювання 

роботи з прототипом бази даних торгівельної компанії на основі згенерованих тестових 

даних, реалізованих на локальному ресурсі, та шляхом розгортання на сервісі Microsoft 

Azure. Наведено модель бази даних та опис запитів різної складності, проведений 

порівняльний аналіз оцінок продуктивності роботи з базами даних на локальному 

ресурсі та хмарному сервісі.  
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1. Вступ 

Збільшення об’ємів даних вимагає застосування сучасних технологій для їх зберігання та 

оброблення. Хмарні технології відіграють важливу роль у вирішенні завдань щодо обробки 

великих даних [1]. Їх використання на торгівельних платформах дозволяє підвищити 

ефективність роботи корпоративної інформаційної системи та вдосконалити бізнес-процеси.  

В дослідженні для опису предметної області та побудови моделей даних використано такі 

дані: товари; замовлення; філії; робітники; склади; клієнти. В процесі розроблення запитів до 

бази даних треба враховувати різноманіття вихідних даних для подальшої аналітики: 

узагальнені дані про асортимент, популярність, динаміку цін, ефективність продажів; 

сегментацію споживачів; ключові показники ефективності. Для заповнення таблиць великих 

об’ємів ефективним є генерація тестових даних - на локальному ресурсі та на сервісі Azure - з 

подальшим тестуванням та оцінюванням продуктивності виконання запитів. 

2. Моделювання та аналіз результатів обробки даних 
2.1. Створення та тестування бази даних на локальному ресурсі 

На першому етапі розроблена фізична модель бази даних, яка представлена на рисунку 1, та 

опис таблиць бази даних з відповідною кількістю записів, що представлений у таблиці 1. 

 

 
Рисунок 1: Фізична модель бази даних 
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Таблиця 1 
Опис таблиць бази даних 

Назва таблиці  Кількість записів Об'єм (Mb) 

Brands 200000 15 
Categories 36 0.136 
Products 2000000 273 

Customers 1000000 161 
Branches 100 0.136 

Warehouses 1000000 76 
Employees 250000 38 

Orders 3000000 453 
OrdersDetails 4500000 415 

 

Для тестування створеної бази даних на локальному ресурсі розроблено SQL-запит, що 

відображають типові завдання для аналізу даних щодо результатів роботи торгівельної компанії: 

аналіз товарів за брендами і категоріями; визначення топ-продуктів за обсягами продажів; аналіз 

замовлень і поведінки клієнтів; аналіз показників роботи філій та інші, отримано оцінки їх 

реалізації. 

2.2. Створення та тестування бази даних на сервісі Azure 

Для реалізації другого етапу дослідження було обрано сервіс SQL Database хмарної 

платформи Azure [2, 3] для розгортання та оптимізації бази даних. Розроблено генератор для 

тестової бази даних, з використанням якого створено тестові дані таблиць вже створеної БД на 

локальному ресурсі в режимі on line, не використовуючи при цьому інструменти міграції бази 

даних з локального ресурсу. Створено запити різної складності, отримано значення метрик 

продуктивності щодо часу виконання запитів та завантаженості ресурсів віртуальних машин [4] 

з врахуванням часу генерації даних.  

3. Висновки 

Застосування моделювання продуктивності роботи з базами даних великих об’ємів дозволить 

підвищити рівень обґрунтованості прийняття рішень менеджменту компаній та рекомендацій в 

рамках використання сучасних аналітичних інструментів завдяки всебічному тестуванні баз 

даних та оцінки їх продуктивності у різних режимах розгортання. 
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